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Κυρίες και Κύριοι,  

 

Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκοµαι σήµερα κοντά σας, κοντά σε 

καλούς φίλους µε τους οποίους διατηρώ πάντα ισχυρούς δεσµούς. 

Ευχαριστώ θερµά το διοικητικό συµβούλιο της Εθνικής 

Συνοµοσπονδίας Ελληνικού Εµπορίου και προσωπικά τον 

πρόεδρο της, ∆ηµήτρη Αρµενάκη, για την πρόσκληση να 

χαιρετίσω το 1ο Συνέδριο µε θέµα το Ελληνικό Εµπόριο.  

 

Το εµπόριο στη χώρα µας έχει βαθιές ρίζες στην ιστορία και 

την παράδοση. Η συµβολή του στην αναπτυξιακή πορεία του 

τόπου µας είναι καθοριστική. Γνωρίζετε ότι η ανάπτυξη και η 

ενίσχυση του εµπορίου, όπως άλλωστε και κάθε άλλης 

επιχειρηµατικής δραστηριότητας, είναι στο επίκεντρο της πολιτικής 

µας. Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, ο Κώστας Καραµανλής, υιοθέτησε 

άλλωστε πρόταση της Συνοµοσπονδίας σας και του Υπουργείου 

Ανάπτυξης, και κήρυξε την 22α Σεπτεµβρίου ως «Ηµέρα του 

Ελληνικού Εµπορίου». Μια κίνηση που αντικατοπτρίζει την 

αποδιδόµενη στον κλάδο σηµασία.  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ 



 
2

 Σ’ ένα διαρκώς µεταβαλλόµενο διεθνές οικονοµικό 

περιβάλλον, µε τις ανάγκες των καταναλωτών να γίνονται ολοένα 

περισσότερο εξειδικευµένες, η συνεχής προσαρµογή µιας 

εµπορικής επιχείρησης στις απαιτήσεις της εποχής είναι 

απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη ακόµη και για την 

επιβίωση της. Η εφαρµογή καινοτόµων λύσεων, η υιοθέτηση 

σύγχρονων µεθόδων οργάνωσης, η αξιοποίηση της 

πληροφορικής, αποτελούν βασικά εργαλεία για να αυξήσει µια 

επιχείρηση του 2007 την αποτελεσµατικότητά της.  

 

Το παρόν και το µέλλον του εµπορίου, είναι άµεσα 

συνδεδεµένα αφενός µε τη γενικότερη πορεία της εθνικής 

οικονοµίας, αφετέρου µε την ύπαρξη ανταγωνιστικών δοµών που 

ενδυναµώνουν τον κλάδο. Στα τριάµισι χρόνια που πέρασαν 

βελτιώσαµε τα δηµόσια οικονοµικά, προωθώντας παράλληλα ένα 

νέο πρότυπο για την ανάπτυξη, την απασχόληση και την κοινωνική 

συνοχή. Έχουµε ήδη απτά αποτελέσµατα.  

 

Με το µεταρρυθµιστικό πρόγραµµα βελτιώνουµε το 

επιχειρηµατικό περιβάλλον, ενισχύουµε την παραγωγικότητα, 

δίνουµε ώθηση στην εξωστρέφεια. Συνεχίζουµε µε συνέπεια και 

αποφασιστικότητα, αξιοποιώντας την εµπειρία µας και χτίζοντας 

πάνω στις βάσεις που θέσαµε. Η συνέχιση της ανοδικής πορείας 

της οικονοµίας αποτελεί κεντρικό άξονα της πολιτικής µας. Στόχος 

µας µια Ελλάδα ανταγωνιστική, ελκυστική, εξωστρεφής. 

 

Η κυβέρνηση εφαρµόζει ένα ολοκληρωµένο πλέγµα 

παρεµβάσεων και αλλαγών για την ενίσχυση της 

επιχειρηµατικότητας, της ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής. 
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Από την πρώτη στιγµή που αναλάβαµε τη διακυβέρνηση του 

τόπου µέχρι σήµερα, έχουµε προχωρήσει σε σηµαντικές αλλαγές, 

µεταρρυθµίσεις και θεσµικές παρεµβάσεις, µε στόχο τον 

εκσυγχρονισµό του εµπορίου και τη στήριξη της 

επιχειρηµατικότητας.  

 

Στο πλαίσιο του νόµου για το «Εµπόριο του Αύριο»:  

Τέθηκαν κανόνες για το πλανόδιο και το υπαίθριο εµπόριο, 

για την αποσαφήνιση των φορέων χορήγησης των αδειών, την 

εξασφάλιση απόλυτης διαφάνειας, τον περιορισµό του ρόλου των 

µεσαζόντων, την καταπολέµηση του παραεµπορίου…  

Καθορίστηκαν αυστηρότεροι όροι και αντικειµενικές 

διαδικασίες για τη χορήγηση άδειας µεγάλων καταστηµάτων και 

εµπορικής πολεοδόµησης…  

Προχωρήσαµε σε ολοκληρωµένη καταγραφή των 

χονδρεµπόρων σε ολόκληρη τη χώρα µέσω του σχετικού 

Μητρώου...  

Καθιερώθηκε εθνικό πλαίσιο ωραρίου λειτουργίας των 

καταστηµάτων…  

Ρυθµίζονται προς όφελος του καταναλωτή οι πωλήσεις κάτω 

του κόστους… 

Αναθεωρείται η νοµοθεσία για τα λαθραία προϊόντα και τις 

αποµιµήσεις… 

Τερµατίζεται η αυθαιρεσία των υπερβολικών µισθωµάτων για 

τα ενοικιαζόµενα, από το ∆ηµόσιο και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

κυλικεία…  

Θεσπίστηκε νέο σύστηµα εκπτώσεων και προσφορών ώστε 

να σταµατήσουν οι συνθήκες αθέµιτου ανταγωνισµού…  
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Τέθηκε νέο πλαίσιο για την αντιµετώπιση φαινοµένων 

παραεµπορίου στο χώρο του βιβλίου…  

∆ηµιουργήθηκε Εθνικό Συµβούλιο Ηλεκτρονικού 

Επιχειρείν…  

Επιπλέον, αναβαθµίστηκε η Επιτροπή Ανταγωνισµού, 

ενσωµατώθηκαν στο Εθνικό ∆ίκαιο όλες οι κοινοτικές οδηγίες για 

την οµαλή λειτουργία της αγοράς, θεσµοθετήθηκε  το Γενικό 

Εµπορικό Μητρώο, εκσυγχρονίστηκε η Επιµελητηριακή 

Νοµοθεσία. Θέλω να κάνω ιδιαίτερη αναφορά στην εντατικοποίηση 

των ελέγχων στην αγορά, προκειµένου να σταµατήσει το 

παραεµπόριο, η αισχροκέρδεια, η νοθεία.  

 

Συνεχίζουµε µε αµείωτη διάθεση το µεταρρυθµιστικό µας 

πρόγραµµα, τις παρεµβάσεις για τον εκσυγχρονισµό και τη 

στήριξη του εµπορίου. Στο πλαίσιο αυτό:  

• Ολοκληρώνουµε το διαγωνισµό για το έργο «Εθνικό 

Σύστηµα Ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων Προµηθειών» (ΕΣΗ∆Π), 

µε σκοπό τη διενέργεια ηλεκτρονικών διαγωνισµών µε τον 

πλέον διαφανή και απλό τρόπο. 

• Εισάγουµε ρυθµίσεις, µε το Ν. 3604/07 που απλοποιούν τη 

σύσταση και τη λειτουργία των Ανωνύµων Εταιριών. 

Επόµενό µας βήµα είναι η θεσµοθέτηση της απλοποίησης 

των διαδικασιών ίδρυσης των εµπορικών εταιρειών όλων 

των µορφών.  

• Ολοκληρώνουµε το Γενικό Εµπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ), στο 

πλαίσιο της περαιτέρω διευκόλυνσης της επιχειρηµατικής 

δραστηριότητας και της µείωσης της γραφειοκρατίας.  
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• Ενοποιούµε και κωδικοποιούµε τις κυρώσεις, που 

προβλέπονται από τον Αγορανοµικό Κώδικα, µε σκοπό την 

ενιαία αντιµετώπιση των παραβάσεων από όλους τους 

αρµόδιους φορείς. 

• Συνεχίζουµε τις προσπάθειες, σε συνεργασία µε την τοπική 

αυτοδιοίκηση και τους εκπροσώπους του εµπορίου για την 

πάταξη του παραεµπορίου. 

• Υλοποιούµε άµεσα το έργο «Παρατηρητήριο Τιµών», µε 

αντικείµενο την ανάπτυξη πανελλήνιου δικτύου συλλογής, 

επεξεργασίας, ανάλυσης και σύγκρισης τιµών προϊόντων και 

υπηρεσιών. 

• Ολοκληρώνουµε το διαγωνισµό για το Εθνικό 

Παρατηρητήριο Εµπορίου, έργο που αφορά στη δηµιουργία 

µηχανισµού συστηµατικής ανάλυσης του εµπορίου και των 

εµπορικών επιχειρήσεων. 

 

Θεωρούµε τις Μικροµεσαίες Επιχειρήσεις τη ραχοκοκαλιά 

της ελληνικής οικονοµίας. Αποδεικνύουµε εµπράκτως την 

υποστήριξή µας σ’ αυτές, µε την υλοποίηση Εθνικού Σχεδίου που 

περιλαµβάνει 50 µέτρα ενώ αυξήσαµε σηµαντικά το ποσοστό 

ενίσχυσης των ΜΜΕ από το νέο Επενδυτικό Νόµο, ο οποίος 

χρηµατοδοτεί µέχρι και το 60% της επένδυσης.  

 

Επισηµαίνω ότι για πρώτη φορά το Εµπόριο εντάχθηκε στα 

κοινοτικά προγράµµατα και τον επενδυτικό νόµο. Αντιµετωπίζεται 

επιτέλους ως ισότιµη επιχειρηµατική και οικονοµική 

δραστηριότητα.  
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Επιπλέον, λαµβάνουµε ειδικά µέτρα υπέρ των Μικρών και 

πολύ Μικρών Επιχειρήσεων - που απασχολούν δηλαδή έως 20 

άτοµα - µε πρόσθετα φορολογικά µέτρα και ενισχυµένα επενδυτικά 

κίνητρα. Προωθούµε νέους θεσµούς χρηµατοδότησης όπως 

Venture capital, µικροδάνεια για ΜΜΕ, υβριδικές µορφές 

χρηµατοδότησης κλπ. καθώς και επέκταση των δραστηριοτήτων 

του ΤΕΜΠΜΕ.  

 

Αξιοποιούµε πλήρως το ΕΣΜΕ (Εθνικό Συµβούλιο 

Μικροµεσαίων Επιχειρήσεων) και προχωρούµε σε συντονισµένη 

συνεργασία µε τις αντίστοιχες επιχειρηµατικές οργανώσεις, σε 

συνδυασµό µε την επιτάχυνση του εκσυγχρονισµού του ΕΟΜΜΕΧ. 

 

Στόχος µας δεν είναι απλώς η επιβίωση των υπαρχουσών 

επιχειρήσεων στον κλάδο, αλλά η δηµιουργία νέων και κυρίως 

ανταγωνιστικών επιχειρήσεων. Επιθυµούµε να απελευθερωθούν 

οι υγιείς δυνάµεις του εµπορίου σε όλες τις περιοχές της χώρας 

µας, κυρίως στην Περιφέρεια.  

 

Ουδείς φυσικά αγνοεί την πίεση που ασκείται σε µια 

µικροµεσαία επιχείρηση. Στο ερώτηµα όµως που προκύπτει, εάν 

δηλαδή µπορούν να ανταπεξέλθουν στο συχνά άνισο 

ανταγωνισµό, η απάντηση είναι «ναι». Κρατώντας τις τιµές σε 

χαµηλά επίπεδα, δίνοντας έµφαση στην ποιότητα των προϊόντων 

και στην παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας στους πελάτες, 

αντιµετωπίζοντας φιλικά και όχι ψυχρά και απρόσωπα τον πελάτη, 

γεµίζοντας τα ράφια τους µε ελληνικά προϊόντα ποιότητας!   
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Η επίτευξη της υψηλής κερδοφορίας αποτελεί σκοπό κάθε 

επιχείρησης. ∆εν µπορεί όµως να επιδιώκεται άνευ όρων. Από την 

πλευρά της, η Πολιτεία επιβάλλει τους κανόνες ανταγωνισµού που 

εφαρµόζονται από όλους, αποτρέποντας αθέµιτες πρακτικές. Η 

κυβέρνηση από την πρώτη στιγµή που ανέλαβε την ευθύνη 

διακυβέρνησης του τόπου, λαµβάνει και θα συνεχίσει να λαµβάνει 

όλα τα µέτρα που απαιτούνται για ένα ευνοϊκό επιχειρηµατικό 

περιβάλλον.  

 

Βρισκόµαστε στο πλευρό του εµπορικού κόσµου. Το 

αποδεικνύουµε εµπράκτως, σε καθηµερινή βάση. Έχουµε κάνει 

σηµαντικά βήµατα και, ασφαλώς, µπορούµε να κάνουµε πολλά 

περισσότερα.  

 

Από την πλευρά του, και ο εµπορικός κόσµος, οφείλει να 

αφουγκραστεί τις ανάγκες της κοινωνίας και της εποχής και να 

ανταποκριθεί σ’ αυτές ενώνοντας τις δυνάµεις του και έχοντας  µία 

ενιαία, ισχυρή και καθαρή φωνή. 

 

 

 

 

 


